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Γ Α Λ Α Ν Ο Σ  Λ Α Ζ Α Ρ Ο Σ  &  Σ Ι Α  Ε Ε  
 

 

 

 
Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Ι Α Κ Α  Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Α   

 

 

Δράμα, 15-07-2025 
 

Δημοσιεύτηκε η Πρόσκληση για την Δράση «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων 

Επιχειρήσεων» συνολικού προϋπολογισμού 200.000.000,00€, η οποία εντάσσεται 

στο Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του ΕΣΠΑ 2021-2027. Ελάχιστος 

προϋπολογισμός για τις επιχειρήσεις είναι οι 80.000,00€, ανώτατο όριο οι 200.000,00€ 

και ποσοστό ενίσχυσης 50% για τις λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες. Η 

διάρκεια υλοποίησης του Προγράμματος ανέρχεται σε δεκαοκτώ (18) μήνες από 

την απόφαση έγκρισης ενώ το καθεστώς ενίσχυσης στο οποίο υπάγεται η εν λόγω 

Δράση, είναι ο Κανονισμός ΕΕ 2831/2023 (de minimis). 

Σκοπός της Δράσης είναι η ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων υφιστάμενων μικρών, 

πολύ μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, με σκοπό την υποστήριξη του 

εξαγωγικού προσανατολισμού των επιχειρήσεων της χώρας.  

 

Απαραίτητες προϋποθέσεις συμμετοχής επιχειρήσεων: 

1. Να έχουν τουλάχιστον μια (1) πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση. 

2. Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος ΚΑΔ ή ΚΑΔ με τα μεγαλύτερα 

έσοδα) σε έναν (1) επιλέξιμο ΚΑΔ. 

3. Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης σύμφωνα με το 

Παράρτημα II της Πρόσκλησης «ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)». 

4. Να διαθέτουν τουλάχιστον μια (1) ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το 

ημερολογιακό έτος που προηγείται της υποβολής της αίτησης 

χρηματοδότησης.  
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Στο σημείο αυτό να σημειωθεί ότι ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του 

επενδυτικού σχεδίου δεν δύναται να υπερβαίνει το διπλάσιο του υψηλότερου 

κύκλου εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις τρεις κλεισμένες διαχειριστικές 

περιόδους του έτους που προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.   

Επιπρόσθετα, οι φορείς των επενδυτικών σχεδίων οφείλουν κατά την υποβολή της 

αίτησης χρηματοδότησης να αποδεικνύουν ότι τουλάχιστον το 25% της Ιδιωτικής 

Συμμετοχής του προτεινόμενου προϋπολογισμού, εξασφαλίζεται με Ίδια Κεφάλαια.  

 

Επιλέξιμες Δαπάνες 

Οι κατηγορίες των επιλέξιμων δαπανών είναι οι εξής: 

• Μηχανήματα – Εξοπλισμός  

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται δαπάνες του παραγωγικού και 

μηχανολογικού εξοπλισμού μιας επιχείρησης, εξοπλισμού για την εξοικονόμηση 

ενέργειας και προστασία του περιβάλλοντος (όπως αντλίες θερμότητας, 

κλιματιστικά inverter, θερμαντήρες νερού, μονώσεις σωληνώσεων, δεξαμενών, 

δικτύων, συστήματα φωτισμού, συστήματα διαχείρισης ενέργειας EMS κ.α.), καθώς 

και εξοπλισμού κυκλικής οικονομίας.  

• Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών 

Οι υποκατηγορίες της εν λόγω κατηγορίας είναι οι υπηρεσίες προμήθειας «Software 

as a service», υπηρεσίες πιστοποίησης προϊόντων σύμφωνα με εθνικά, 

εναρμονισμένα καθώς και προαιρετικά πρότυπα ευρωπαϊκών χωρών ή/και χωρών 

εκτός της Ε.Ε., υπηρεσίες πιστοποίησης υπηρεσιών και διαδικασιών σύμφωνα με 

εθνικά, εναρμονισμένα καθώς και λοιπά ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα, υπηρεσίες 

σχεδιασμού συσκευασίας/ετικέτας/branding, υπηρεσίες κατοχύρωσης 

πνευματικής ιδιοκτησίας, ευρεσιτεχνίας, μεταφορά τεχνογνωσίας, 

συμβουλευτικές υπηρεσίες από μελετητές και συμβουλευτική υποστήριξη για την 

παρακολούθηση της υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου.  

• Λογισμικό 

Η κατασκευή ιστοσελίδας, ηλεκτρονικού καταστήματος e-shop και mobile 

εφαρμογών, η προμήθεια λογισμικών και των δικαιωμάτων χρήσης τους (licenses) 

καθώς και η προμήθεια εφαρμογών για την βελτιστοποίηση της παραγωγής, της 

διοίκησης  και της παροχής υπηρεσιών, είναι οι υποκατηγορίες που συνθέτουν την εν 

λόγω κατηγορία. 
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• Προβολή, Προώθηση και Δικτύωση 

Οι δαπάνες που ενσωματώνονται στην κατηγορία αυτή αφορούν την συμμετοχή σε 

εκθέσεις ΜΟΝΟ του εξωτερικού καθώς και λοιπά έξοδα προβολής, προώθησης 

και δικτύωσης (όπως προβολή ψηφιακών διαφημιστικών μηνυμάτων, συμβουλευτικές 

υπηρεσίες ψηφιακής προβολής, διαφημιστικές καταχωρήσεις σε έντυπη μορφή, κλπ.).  

• Δαπάνες Προσωπικού  

Πλήρες μισθολογικό κόστος νεοπροσλαμβανόμενου προσωπικού.  

• Έμμεσες Δαπάνες 

Το 7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου.  

 

Επιδιωκόμενος Στόχος: 

 

Αύξηση εξαγωγών της ενισχυόμενης επιχείρησης, σε ύψος τουλάχιστον ίσο με 

το 70% της δημόσιας δαπάνης ολοκλήρωσης η οποία θα πρέπει να επιτευχθεί 

το αργότερο εντός τριετίας από την ολοκλήρωση της πράξης [σε σχέση με το 

ποσό των εξαγωγών της επιχείρησης κατά το έτος 2024. Η έναρξη της τριετίας 

ορίζεται από το έτος πραγματοποίησης της τελευταίας εκταμίευσης.  

Σε περίπτωση που ο στόχος δεν επιτευχθεί, επιβάλλεται Ποινή το ύψος της οποίας 

ορίζεται ως η διαφορά μεταξύ του επιδιωκόμενου στόχου και της πραγματικής αύξησης 

συγκριτικά με τις εξαγωγές του έτους 2024.  

 

Υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης 

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του 

Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών 

Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) και συνοδεύεται από όλα τα αναγκαία κατά περίπτωση 

δικαιολογητικά που προβλέπονται στο «Παράρτημα I: Απαιτούμενα δικαιολογητικά 

υποβολής/έγκρισης» της Πρόσκλησης. 

 

❖ Η περίοδος υποβολής αιτήσεων ξεκινά την 17-07-2025 ώρα 13:00 και λήγει 

την 09-10-2025 και ώρα 15:00. 

❖ Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών, ορίζεται η ημερομηνία 

ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.  
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Αιτήσεις χρηματοδότησης στις οποίες δεν έχουν συμπληρωθεί όλα τα υποχρεωτικά 

προς συμπλήρωση πεδία του ΟΠΣΚΕ, δεν θα είναι δυνατό να υποβληθούν και να 

προχωρήσουν στο επόμενο στάδιο.  

❖ Σε περίπτωση έλλειψης δικαιολογητικών, η αίτηση απορρίπτεται.  

 

❖ Η μέθοδος αξιολόγησης ακολουθεί την διαδικασία της συγκριτικής αξιολόγησης. 

Η ελάχιστη απαιτούμενη βαθμολογία ένταξης στο Πρόγραμμα, είναι οι 75 

βαθμοί.  

 

Η εταιρεία «ΓΑΛΑΝΟΣ ΛΑΖΑΡΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.» μπορεί να παρέχει πλήρη 

υποστήριξη για την ένταξη της επιχείρησης στα Αναπτυξιακά Προγράμματα, την 

υλοποίηση του Επενδυτικού Σχεδίου, την καταβολή της επιχορήγησης καθώς και 

υπηρεσίες οικονομοτεχνικών μελετών. Τα Αναπτυξιακά Προγράμματα για 

υλοποίηση έργων είτε από την ΕΕ είτε από Φορείς Δημοσίου, είναι μια ευκαιρία που 

δεν πρέπει να παραμείνει ανεκμετάλλευτη από καμία επιχείρηση.  

 

Σημειώνεται ότι όλες οι πληροφορίες που λαμβάνονται ή δημιουργούνται σε όλα τα 

επίπεδα δομής της εταιρείας «ΓΑΛΑΝΟΣ ΛΑΖΑΡΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.», κατά την 

διεκπεραίωση των εργασιών που αναφέρονται στην παρούσα, είναι εμπιστευτικές, 

αποτελούν απόρρητα στοιχεία, τηρούνται με απόλυτη εχεμύθεια και δεν επιτρέπεται 

η δημοσιοποίηση τους σε τρίτους χωρίς την άδεια του πελάτη, εκτός αν άλλως ο 

νόμος ορίζει. 

 
 

 

 Με εκτίμηση, 

 

 

 

 

 

 

Γαλανός Λάζαρος 

Διπλ. Μηχ. Μηχανικός MSc. 


